

HAKEMLİ DERGİ VE MUHASEBECİLİK ALANI HAKEMLİ DERGİLERİ

REFEREED REVIEW AND REFEREED REVIEW ON ACCOUNTING

İlkim Mengülerek

Öz

Bilimsel süreli yayınların en önemli özelliklerinden birisi de hakemli olmasıdır. Bu çalışma, hakemli dergi ve özelliklerini belirlemeyi, Türkiye’de yayımlanan hakemli olduğu belirtilen muhasebecilik alanında çıkan süreli yayınları ele alıp hakemli dergi nitelikleri açısından değerlendirmeyi amaçlamaktadır.. Çalışmanın hipotezi ise iç kapağında hakemli yazan her derginin hakemli dergi özelliklerine sahip olmadığı üstüne kurulmuştur. Çalışmada belgesel çözümleme ve karşılaştırma yöntemleri kullanılmış, gözlem tekniğinden yararlanılmıştır. Kapsam olarak içerikleri ve konusu muhasebecilik olan dergiler ele alınmış; pek çok değişik disipline bağlı dergilerde yer alan muhasebecilikle ilgili yazılar içeren, doğrudan muhasebecilik disiplinini içermeyen dergiler kapsam dışında bırakılmıştır. Araştırma sonucunda varılan nokta ise, Türkiye’de muhasebecilik alanında yayımlanan dergilerden çok azının hakemli dergi özelliği taşımasıdır. Ancak, ULAKBİM Sosyal Bilimler Veritabanı gibi izleme koşullarında hakemli dergi ölçütleri bulunan veri tabanları tarafından da hakemli dergi özelliği taşımayan dergiler izlenebilmektedir.

Anahtar Sözcükler: Süreli Yayın, Dergi, Hakemli dergi, Bilimsel dergi, Dergi yayıncılığında sorunlar

Abstract

One of the most important characteristics of scientific Journal is that they are Refereed Review. This study aims to determine periodicals and their characteristics, and to evaluate refereed reviewed periodicals on accounting in Turkey within qualifications of a refereed review . Hypothesis of this study is that the information which defines a journal as refereed review in its inside cover, sometimes hasn't a real refereed review characteristics.

Documentary analysis and comparative methods are used in this study, and also observation is used as a data gathering technique. This study includes periodicals which have only accounting field's contents and subjects; not the other periodicals which aren't related to accounting field directly and include studies about accounting from different disciplines.

The results reveal that, only one periodical on accounting contains a refereed review's characteristics. But some periodicals which don't contain those characteristics are currently accessible as peer reviewed periodicals from some databases as 'ULAKBIM Social Sciences Databases' which accepts only peer reviewed periodicals in its policy.

Keywords: Periodicals, Journal, Refereed Review, Scientific Journal, Problems of publishing journal

GİRİŞ

Sürelî yayımlar, ortaya çıkışından bu yana, yayımlandıkları bilim alanının en yeni ve güncel bilgilerine ulaşılmasını sağlayan temel kaynak özelliğini taşıya gelmiştir. En temel ve önemli özelliği yeni olan, güncel olan bilgiye ilişkin yazıları içermesidir. Web alanında sürelî yayımlar sunulana kadar, basım öncesi durumları izlenecek (current contents gibi) kadar önemsenmiştir.

Sürelî yayın konusunda yapılan tanımlar genellikle birbirine benzemektedir:

Sürelî yayın “Düzenli veya belirtilmiş, genellikle, yıllıktan daha sık aralıklarla, önceden belirlenmeyen bir zamana kadar çıkarılan veya çıkarılmasına niyet edilen; her sayısı normal olarak makaleler, hikayeler ve başka yazılar içeren bir süreğen yayın” (Kataloglama kuralları, 1980, 437)

Sürelî Yayın: “Ne zaman kesileceği önceden bilinmeyen, birbirini izleyen bir sayı ya da tarih alan, yılda en az iki kez yayımlanan genellikle aynı kapak düzeni altında, bir ya da daha çok konuya ilişkin değişik kişilerin yazılarını içeren yayınlardır”(Keseroğlu, 1995, 19-27)

Sürelî yayın: “Ortak bir ad altında yılda en az iki kez ve belirlenmiş aralıklarda çıkan; her sayısı numaralı tarihli olan, her sayısında değişik kişilerin makale, öykü vb. yazıları bulunan ne zaman kesileceği belli olmayan ve belli bir amaca yönelik olarak hazırlanan yayınlardır.

Sürelî yayımlar dergileri, magazinleri ve gazeteleri içermektedir”. (Kayaoğlu, 1997, 219-225)

“AAKK2 2002 basımında *serial* yerine *sürekli yayımlar* anlamına gelen *continuing resources* kullanılmaya başlanmış, bu kavramın açıklaması da birbirini tarih, sayı olarak izleyen ya da bütünlenen nitelikteki (örneğin güncellenir, tak-çıkır sayfalar, web sitesi gibi) bütün sürelî ve sürelî olmayan yayınlardır.” (Keseroğlu, 2006, 305)

Bu tanımlardan anlaşılacağı gibi sürelî yayımlar, ortak bir ad altında yayımlanan, yılda en az iki defa çıkan, sürekliliğini sayı ve tarihlerle belirleyen, ne zaman kesileceği önceden

bilinmeyen, farklı kişilerin yazılarını içeren ve yayımlandıkları ortamlara bağlı ad ve biçim olarak değişen yayınlardır.

KISA TARİH

Sürelî yayınların tarihi eski Mısır, Çin ve Roma imparatorluğu dönemlerine kadar gitmektedir.(Keseroğlu, 1995, 22) . “Modern bilimsel sürelî yayınların kökenleri gazetelerin gelişmesi ve bilimsel toplulukların kurulmasında yatar”(Keseroğlu, 1995) Batıda ilk gazete örnekleri 16. yy’da başlamıştır.

Avrupa’da ilk bilimsel nitelikteki sürelî yayınlar 17. yy’ın ikinci yarısında yayınlamaya başlamıştır.

Bu dergilerin amacı bilim insanları arasındaki iletişimi sağlamak, yapılan bilimsel çalışmaları duyurmaktır.

İlk bilimsel sürelî yayınlar Bilim akademilerinin yayın organı olarak ortaya çıkmıştır:

Bunların birincisi Journal des Scavans 5 Ocak 1665.(Keseroğlu, 1995, 22) ikincisi, 6 Mart 1665 tarihinde İngiltere’de Royal Society’nin yayın organı olan Philosophical Transactions’dır.

(Keseroğlu, 1995, 23). Bu bilimsel dergileri diğer Avrupa ülkelerinde yayımlanan dergiler izler. Örneğin Almanya’da önce Miscellanca Curiosa ardından Acta Editorum yayımlanır.(Keseroğlu, 1995, 24).

Osmanlı imparatorluğunda ilk sürelî yayın 1831 yılında yayımlanan **Takvim-i vakayi** gazetesinden 18 yıl sonra 1849 yılında çıkan **Vakayi-i Tıbbiye**’dir. İkincisi ise 1862 yılında çıkan Mecmua-i fûnun’dur.(Keseroğlu, 1995, 25)

Osmanlı İmparatorluğu çıkan dergiler sırasıyla Vakayi-i Tıbbiye, Mecmuai Fûnun, Mir’at, Ceride-i Askeriye, Ayine-i Vatan ve Ulum gazetesidir.

Osmanlı İmparatorluğundaki dergilerin amacı, yeni bilgi üretmekten çok, Batıdaki gelişmeleri Osmanlı toplumuna duyurmak, bu konuda bilgi vermek olmuştur.

BİLİMSEL DERGİ

Amaç ve kapsam açısından burada bilimsel süreli yayınlar, başka bir ifadeyle bilimsel derginin tanımı ve işlevleri ele alınacak, ardından da hakemli dergi özelliklerine değinilecektir.

Bilimsel dergi: Bir yayının bilimsel olabilmesi için belirlenen tanım/koşullardan birisi, “akademik” yaşamı öne çıkarmaktadır:

“-Akademik amaç ve misyonu olan belirli bir akademik sınıf tarafından basılmış olması gerekir”.(www.geminiltd.com.tr/dosyalar/4156_POSSS.doc) 20.12.2007

İşlevleri ise, herhangi bir bilimsel katkının kim tarafından ve ne zaman ortaya çıktığını belirlemek, güncel bilgilerden haberdar etmek, bilimsel derginin belirli bir uzmanlık alanı için arşiv işlevini yerine getirmek. (Kayaoğlu, 2004, 42-43) biçiminde belirlenmektedir.

Oldenburg, Philosophical Transactions dergisinde yayınlanan yazıların önce bir süzgeçten geçirileceğini duyurarak sonra da 1753 yılında bunu sağlayacak bir komite kurulmasına önyak olarak, dergide yayınlanan yazılar için kalite kontrolü işlevini örgütlemiş olur.

Bugünün hakemli dergi kavramının kökleri buraya dayanır. Hakemli derginin uygulamada yaygınlık kazanması 2. Dünya Savaşı sonrasına rastlar.(Kayaoğlu, 2004, 41-42)

Bilimsel dergi yayımlandığı alana ilişkin daha önce ele alınmayan ya da değişik yaklaşımlarla ele alan, belirli yöntem ve tekniklerle ortaya çıkarılmaktadır. Böyle bir araştırma yapan kişi araştırmasını dergiye gönderir, dergi editörü/yayın kurulu tarafından değerlendirilen yazı ya yayımlanır ya da yayımlanmaz.

Ancak 1753 tarihi ile birlikte bu uygulama ağırlıklı olarak yerini; gelen yazıların editör tarafından konu uzmanı olan kişilere (hakemlere) gönderilmesi ve onların değerlendirmelerine bağlı olarak yayımlanıp yayımlanmayacağına karar vermesine yani hakemli dergilere bırakır. Dergilerde uzmanlaşma ise 19'uncu yüzyılda başlayacaktır. (Kayaoğlu, 2004, 42)

HAKEMLİ DERGİ

“İçeriğinde bilimsel makalelerin bulunduğu, gönderilen her makalenin uzman bir hakem komitesi tarafından değerlendirilerek içeriğe alındığı dergilerdir.”

(<http://nedir.net/hakemli+dergi.html>) 21.12.2007

Hakemli dergi

Değişik kaynaklarda yapılan tanımlara bakıldığında genellikle birbirine benzer özellikler çıkmaktadır karşımıza, Bu tanımlardan kimi örnekler verecek olursak;

Hakemli dergi, “özellikle akademik yayın dünyasında yaygındır. Hakemlilik durumu yayınlanması için gönderilen yazıların önce konuyla ilgili uzmanlara gönderilmesi ve onların yorumları doğrultusunda, editör tarafından ya da yayın kurulunda, yazının yayımlanıp yayımlanmayacağına dair karar verilmesi esasına dayanır. Genellikle bir yazı en az iki hakeme gönderilir. Ayrıca farklı seviyelerde hakemlilik söz konusu olabilir. Mesela, yazının yazarının da hakemlerinin de birbirinden haberdar olduğu, yani isimlerin açık olarak verildiği durumlara ek olarak kimsenin birbirinden haberi olmadığı tamamen gizli hakemlik de olabilir. Bazen hakemler birbirinden haberdarken yazarın kim olduğunu bilmeyebilirler. Hakemlerin gizlilik seviyesi derginin amacına ve politikasına göre değişir. Akademik yayınlarda çoğunlukla tam gizlilik tercih edilmektedir.”(http://tr.wikipedia.org/wiki/Hakemli_dergi)

21.12.2007

Hakemli dergi: “Hakemli dergilere gönderilen yazılar, derginin geliştirmiş olduğu denetim işlemine göre incelendikten sonra, hakemlere gönderilir hakemlerce uygun görülürse yayımlanır. Hakem kurulu olan yayınlardır “(Kozak, 1999, 481)

“Editörü ve en az beş değişik üniversitenin öğretim üyelerinden oluşmuş danışmanlar kurulu olan, bilimsel özgün araştırma makalelerini en az bir hakemin olumlu görüşünü alarak yayımlayan, en az yıllık periyotlarla yayımlanan, üniversite kütüphanelerinden erişilebilir olan dergidir.

Hakem en az doktora derecesinde akademik ünvana sahip kişi olmalıdır. Akademik ünvana sahip kişilerin yayınlarında ancak üst derecede akademik ünvana sahip kişiler hakem olabilir”.(

<http://www.insanbilimleri.com/mod/glossary/showentry.php?courseid=1&eid=8&displayformat=dictionary>) 21.12.2007

Yukarıdaki tanımlara bakarak, hakemli dergiyi, gelen yazıları önceden belirlenmiş ilke ve kurallar doğrultusunda süzgeçten geçirerek hakem kurulu üyelerine gönderen ve gelen değerlendirmelere bağlı olarak yazının yayımlandığı, dergilerdir, diye tanımlayabiliriz.

Genellikle hakemli dergi yazılarına bağlı olarak oluşturulan veritabanlarının hakemli dergi ölçütleri de bize hakemli dergiyi anlamamızı kolaylaştıracak niteliktedir

ULAKBİM SOSYAL BİLİMLER VERİTABANI ÖLÇÜTLERİ

Dergilerin, "ULAKBİM Sosyal Bilimler Veri Tabanı"na kabul edilebilmesi için ilgili kurul tarafından belirlenen ölçütler

Dergi, Sosyal Bilimler Veri Tabanı (SBVT) konuları kapsamında ve bilimsel içerikte olmalıdır.

1. Dergi, ilan ettiği periyotta düzenli olarak yayımlanmalıdır.

2. Dergi, Kltr ve Turizm Bakanlıđı'ndan ISSN numarası almıř olmalı, ISSN numarası derginin dıř kapađında sađ st křede ve i kapađında yer almalıdır.
3. Dergide ayrıntılı ve bilimsel hakem raporuna dayalı bir deđerlendirme sistemi olmalı ve yayın/danıřma kurulu bulunmalıdır.
4. Her makale en az 2 hakem tarafından deđerlendirilmiř olmalıdır.
5. Derginin hakemli bir dergi olduđu "...hakemli bir dergidir" řeklinde bir ibareyle i kapakta belirtilmelidir.
6. Hakem ve/veya Yayın Kurulu Deđerlendirme Raporları, Sosyal Bilimler Veri Tabanı Oluřturma Kurulu tarafından ilgili yıl ierisinde denetlenmesine olanak verebilecek řekilde saklı tutulmalıdır.
7. Dergide yer alan makaleler Trke ve yabancı dilde (İngilizce vd.) "bařlık (title)" ve "z (abstract)" iermelidir.
8. Makalelerde konuyu tanımlayan Trke ve yabancı dilde uygun "anahtar kelimeler" bulunmalıdır.
9. Makalelerde kullanılan kaynaklar, makale sonunda "kaynaka" listesi olarak standart bir formatta verilmiř olmalıdır.
10. Dergide makale yazım kuralları belirtilmiř olmalı ve makaleler yazım kurallarına uygun yazılmıř olmalıdır.
11. Derginin adı aık bir řekilde yazılmalı, yayın aralıđı (periyod) ve yayın tarihlerine iliřkin bilgiler derginin i kapađında belirtilmelidir.
12. Makalelerde, yazar adları ve alıřtıđı kuruluř bilgileri aık ve dođru bir řekilde belirtilmelidir.
13. Derginin yazıřma ve iletiřim (tel ve e-posta) adresleri, editor, yayın kurulu bilgileri gncel olmalı ve dergide aık bir řekilde belirtilmelidir.

14. Dergide yayın etiğine uyulmalıdır. (çevrimiçi erişim

<http://www.ulakbim.gov.tr/cabim/vt/uvt/sbvt/kriter.uhtml>) 28.11.2007

EBSCOHOST VERİTABANI ÖLÇÜTLERİ

- Hakemli bir dergi olmalıdır.
- En az iki yıl düzenli olarak yayımlanıyor olmalıdır.
- Dergide yayınlanan makalelerin İngilizce özetleri bulunmalıdır
- Dergiye elektronik ortamdan da erişilebilir olmalıdır.

PROQUEST VERİTABANI ÖLÇÜTLERİ

- Dergi hakemli olmalıdır.
- İngilizce makale adı, özü, anahtar sözcükleri bulunmalıdır
- Dergi düzenli aralıklarla çıkmalıdır.
- Hakem kurulu bulunmalıdır.
- Yayın politikası olmalıdır.
- Dergide ayrıntılı ve bilimsel hakem raporuna dayalı bir değerlendirme sistemi olmalı ve yayın/danışma kurulu bulunmalıdır.
- Dergiye elektronik ortamdan da erişilebilir olmalıdır.
- Dergide yer alan konuların kullanıcılar açısından yararlı olmalıdır. (EBRU SİPAHİ İLE GÖRÜŞME 26.12.2007)

Buraya kadar verilen bilgilerde genel olarak hakemli dergi ve hakemli dergilerle veri tabanlarını oluşturan kurumların ölçütleri belirlenmeye çalışılmıştır. Şimdi de Türkiye’de muhasebecilik alanında yayımlanan dergiler ve içkapaklarında ‘Hakemli Dergi’ açıklaması bulunmasına karşın hakemli dergi özelliklerden neden uzak oldukları belirlenmeye çalışılacaktır.

MUHASEBECİLİK ALANINDA ÇIKAN DERGİLER

- Active Bankacılık ve Finans Dergisi
- Bankacılar dergisi
- Dayanışma dergisi
- Finans, politik ve ekonomik yorumlar
- İç Denetim Dergisi
- İktisat Dergisi
- İktisat işletme ve finans dergisi
- Lebib yalkın mevzuat dergisi
- Mali Çözüm
- Mali kılavuz dergisi
- Mali pusula
- Maliye dergisi
- Muhasebe bilim dünyası dergisi
- Muhasebe ve denetime bakış dergisi
- Muhasebe ve finansman dergisi
- Muhasebe-finans araştırma ve uygulama dergisi: analiz
- Vergi dünyası
- Vergi raporu dergisi
- Vergi sorunları
- Vergici ve muhasebeciyle diyalog dergisi
- Yaklaşım

MUHASEBECİLİK ALANINDA ÇIKAN HAKEMLİ DERGİLER

- Dayanışma dergisi
- Finans, politik ve ekonomik yorumlar
- İktisat Dergisi
- İktisat işletme ve finans dergisi
- Lebib yalkın mevzuat dergisi
- Mali Çözüm
- Mali pusula
- Maliye dergisi
- Muhasebe bilim dünyası dergisi
- Muhasebe ve denetime bakış dergisi
- Muhasebe ve finansman dergisi
- Muhasebe-finans araştırma ve uygulama dergisi: analiz
- Vergi dünyası
- Vergi raporu dergisi
- Vergi sorunları
- Vergici ve muhasebeciyle diyalog dergisi
- Yaklaşım

Muhasebecilik alanında çıkan hakemli dergilerin yukarıda belirlenen veritabanı ölçütlerini taşıyıp taşımadıkları, hangi veritabanları tarafından izlendikleri, yayınlayan kurumları, ISSN bilgileri aşağıdaki tabloda dergi adları alfabetik olarak verilmiştir.

TABLO 1. Muhasebecilik Alanında Yayımlanan Hakemli Dergi Özellikleri

Dergi adı	İngilizce Ad	Öz	Abstract	Anahtar Sözcük	Keywords	Kaynakça	Sonuç	Hakem kurulu	Yayın politikası	Çıkış aralığı	ISSN	İzlediği Veritabanı	Yayımlayan
Dayanışma	-	√	√	√	√	√	√	√	√	2 aylık	-	-	İzmir Serbest Muhasebeci Mali Müşavirler Odası
Finans Politik & Ekonomik Yorumlar Dergisi	√	√	√	√	√	√	√	√	√	6 aylık	-	-	Ekonomik Mali Yayınlar San.ve Tic.AŞ
İktisat Dergisi	-	-	-	-	-	-	-	-	√	Aylık	1302-3535	-	İ.Ü İktisat Fakültesi Mezunları Cemiyeti
İktisat İşletme ve Finans Dergisi	√	√	√	√	√	√	√	√	√	aylık	1300-6108	JEL ve EconLit'te, "World Banking Abstracts'ta, "Economics and Finance Directory, ULAKBİM	
Lebib Yalkın	-	-	-	-	-	-	√	√	-	Aylık	Yok	-	Lebib Yalkın
Mali Çözüm	√	√	√	√	√	√	√	√	√	2 aylık	1303-5444	Ebscohost veritabanında yayımlanan Türkçe tek yayın	İstanbul Serbest Muhasebeci Mali Müşavirler Odası
Mali Pusula	-	-	-	-	-	-	√	√	√	Aylık	1305-3086	-	Maliye Ve Hukuk Yayınları
Maliye Dergisi	-	√	√	√	√	√	√	√	√	6 ay	1303-3623	-	Maliye Bakanlığı
Muhasebe Bilim Dünyası	-	√	√	√	√	√	√	√	√	3 aylık (Düzensiz)	1302-258X	-	MÖDAV
Muhasebe ve Denetime Bakış	-	√	√	√	√	√	√	√	√	3 aylık	1307-6639	-	TÜRMOB
Muhasebe ve finansman dergisi	-	√	√	√	√	√	√	√	√	3 aylık (düzensiz)	1304-0391	ULAKBİM SBVT	MUFAD
Muhasebe-finans aştırma ve uygulama dergisi: analiz	-	√	√	√	√	√	√	√	√	6 aylık	1305-8185	-	M.Ü Muhasebe Araştırma ve Uygulama Merkezi
Vergi Dünyası	-	-	-	-	-	-	-	√	-	Aylık	1300-851X	-	Maliye Hesap Uzmanları Derneği
Vergi Raporu	-	-	-	-	-	√	√	√	√	Aylık	1303-6920	-	Vergi Denetmenleri Derneği
Vergi Sorunları Dergisi	-	-	-	-	-	-	√	√	-	Aylık	1300-8951	-	Gelirler Kontrolörleri Derneği
Vergici ve Muhasebeciyle Diyalog	-	-	-	-	-	-	-	√	-	Aylık	1304-835X	-	SÜRYAY
Yaklaşım	-	-	-	-	-	√	√	√	√	aylık	1303-4855	-	Yaklaşım Yayınları

Yukarıdaki tabloda da görüldüğü üzere **ULAKBİM Sosyal Bilimler Veritabanı** tarafından belirlenen ölçütlere uymamasına karşın izlenen dergiler bulunmaktadır.

Muhasebecilik alanında çıkan dergilerde yaşanan sorunları ise şu başlıklar altında toplayabiliriz:

- Aynı yazının birden fazla dergide yer alması (bilimsel yanıltma)
- Makale yazan kişilerin kuralları dikkate almaması
- Hakem'e giden yazıların hakem tarafından istenen sürede yollanmaması
- Makale bulmada çekilen güçlük
- Dergilerin içinde hakemli yazmasına karşın belirli ölçütlerin olmaması

Bilimsel yanıltma konusunda aşağıda iki örnek sunulmuştur.

Örnekler:

Güner, Erol -- Çalışma belgesinin yasadaki yeri ve önemi /Erol Güner .—LEBİB YALKIN DERGİSİ 43

Güner, Erol -- Çalışma belgesinin yasadaki yeri ve önemi /Erol Güner .— MALİ PUSULA33

Yaşın, Mehmet -- Yatırımcılara devlet tarafından taşınmaz mallar üzerinden sağlanan mali teşvikler /Mehmet Yaşın .-- VERGİ DÜNYASI 312

Yaşın, Mehmet -- Yatırımcılara devlet tarafından taşınmaz mallar üzerinden sağlanan mali teşvikler /Mehmet Yaşın .-- YAKLAŞIM 177

SONUÇ

Sürekli yayınlar tüm akademik disiplinlerde en yeni ve güncel bilgiye ulaşmak açısından vazgeçilmez kaynaklardır.

Hakemli dergiler, bütün dergi türleri düşünüldüğünde daha akademik bir özellikte karşımıza çıkmaktadır. Yayın ilkeleri, kuralları, koşulları, yer alan yazıların yayımlanabilmesi için ölçütleri bir biçimde dergi içinde yer almaktadır.

Türkiye’de muhasebecilik alanında çıkan ve hakemli dergi olduğu belirtilen bu dergilerin özellikleri incelendiğinde çoğunun istenen ölçütleri karşılamadığı sonucuna varılmıştır. En çarpıcı örneklerden birisi de, Ulakbim Sosyal Bilimler Veritabanı tarafından belirlenen ölçütlere uymayan derginin yine bu veritabanında izleniyor olmasıdır. O zaman, bu dergiler Ulakbim veritabanı tarafından nasıl izlenen dergiler arasında yer almaktadır? Bunun yanıtını Ulakbim’in ölçütleriyle, dergi özelliklerini yan yana getirdiğimde ben ne yazık ki bulamamaktayım!

Araştırmam sonucunda öğrendiğim kadarıyla muhasebecilik alanında yayın yapan dergilerin 14’ü yazarlara makaleleri karşılığı telif ücreti ödemektedir. Buna karşın bir yazarın aynı makalesi farklı dergilerde yer alabilmektedir bu da denetim eksikliğini ve eşgüdüm yoksunluğunu ortaya koymaktadır. Yazarlar etik kurallara uymamakta ve bilimsel yanılma yapmaktadırlar. Sonuç olarak Türkiye’de muhasebecilik alanında yayın yapan hakemli dergi diye anılan dergilerin istenen ölçütlerde olmadığı, kimi dergilerin ise hakemli dergi formatından uzak olduğu belirlenmiştir.

KAYNAKÇA

<http://nedir.net/hakemli+dergi.html> [çevrimiçi] [21.12.2007]

http://tr.wikipedia.org/wiki/Hakemli_dergi [çevrimiçi] [21.12.2007]

Kataloglama kuralları (1980). Ankara : TÜRDOK, 480, 437

Kayaoğlu, Hülya Dilek (1997). Süreli yayın mı, süreğen yayın mı? *Kütüphanecilik*

bölümü 25. yıla armağan içinde (s. 219-225). – Ankara : Hacettepe Üniversitesi

Kütüphanecilik Bölümü.

Kayaoğlu, Hülya Dilek (2004). Bilimsel iletişim sürecinde basılı dergiden elektronik dergiye

geçiş. *Aysel Yontar'a Armağan* içinde (s. 42-43). İstanbul: TKD İstanbul Şubesi

Keseroğlu, Hasan S. (1995) Batı'da ve Osmanlı İmparatorluğu'nda süreli yayınların ortaya

çıkışı ve özellikleri. *Müteferrika*, (5), 19-27.

Keseroğlu, Hasan S. (2006). *Kataloglama kuralları: Anglo Amerikan kataloglama kuralları*

(2. göz. Geçl. 4. bs.). İstanbul : Mep Kitap

Kozak, Nazmi (1999). Türkiye'de Yayımlanmakta olan akademik dergiler üzerinde bir

araştırma. *Bilginin serüveni: dünü, bugünü ve yarını* içinde (s. 467-492) Ankara: TKD

www.geminiltd.com.tr/dosyalar/4156_POSSS.doc [çevrimiçi] [20.12.2007]

www.geminiltd.com.tr/dosyalar/4156_POSSS.doc [çevrimiçi] [20.12.2007]

www.insanbilimleri.com/mod/glossary/showentry.php?courseid=1&eid=8&displayformat=dictionary [çevrimiçi] [21.12.2007]

www.ulakbim.gov.tr/cabim/vt/uvvt/sbvt/kriter.uhtml [çevrimiçi] [28.12.2007]